

百家讲坛

唐宋八大家之 柳宗元

在柳宗元步入仕途时，他才20岁出头，意气风发，有整顿国家的激情与壮志，于是参与了由当时的名臣王叔文所领导的“永贞革新”。由于在即位的问题上革新派与太子为敌，所以在太子即位后，革新失败，革新派人士都随即被贬，历史上称为“二王八司马事件”。33岁的柳宗元也被贬永州。

从唐宪宗元和元年起，柳宗元在湖南永州开始了长达10年的谪居生涯，其间虽有恶劣自然环境带来的困扰与生儿育女的担忧，但柳宗元也有



机会游览山水、了解民间疾苦，他的诗文在此取得了巨大的成就。

柳宗元是个失败的政治家，他的从政经历很简单，在朝只有短短两年时间，在短促的仕途得意之后，因参加“永贞革新”而被贬官，半生沦落、含怨到老。然而，柳宗元却是个成功的文学家，在被贬永州的10年中，他留给后世大量优秀的散文作品。

柳宗元被贬永州之后，虽然身处逆境，但依然十分关注民生疾苦。非常著名的《捕蛇者说》一文，就是他此时思想、心境的见证。

2月1日至7日 12:45
CCTV-10 播出

快乐驿站

纪连海说谜——

说和珅



本周《快乐驿站》将重磅推出“纪连海说谜”第三季——“说和珅”。身为中学历史教师的纪连海登上央视《百家讲坛》后，深受观众青睐。他的讲座，有时好似评书一般娓娓道来，引人入胜；有时又如相声一样令人捧腹，使人不禁感叹：“原来历史可以讲得这么有意思。”

“纪连海说谜”系列是将纪老师的幽默语言与动漫表演有机结合的典范，一经播出便好评如潮。此次推出的“纪连海说谜”第三季，《快乐驿站》在保留原有风格的基础上，大胆采用了实体照片与动漫造型相结合的方式，使节目的可看性有了质的飞跃。本周《快乐驿站》，还将重播广受好评的动作长书《罗成别传》。

2月1日 18:29、2月2日至5日 18:19
CCTV-3 播出

天涯共此时



虎年说虎

虎为十二生肖之一，排行第三，称为寅。虎的崇拜应源自楚文化中对虎的图腾崇拜。虎一直受到汉民族的崇拜，是正义、勇猛、威严的象征。据考证，虎的形象在古羌戎族也有出现，但在我国西南地区最为流行。新石器时代良渚文化中的玉琮的兽面和殷商青铜器上的兽面都与虎的形象相似，直到今天我国的彝族、白族、布依族、土家族等民族仍称虎为其祖先。汉代人把虎看成是百兽之王。白虎是500年才能变白的虎，是神物，而且仙人往往也乘虎升天，是镇西之兽。自汉代以后虎一直成为劳动人民喜爱的保护神，而没有成为帝王的象征，经过漫长的历史演化与发展，崇虎的文化意识，已成为中华民族共同的文化观念。

2月2日 22:00 CCTV-4 播出

世界各地

开心时刻

如今，宠物的种类五花八门，除了最常见的狗、猫、小鸟之外，老鼠、山羊甚至豹子也都成了倍受人们宠爱的宝贝。一只名叫莱特的狐猴成了芭蕾舞的主角，它在芭蕾舞剧《堂·吉珂德》中扮演忠实的仆人桑丘。第一场演出结束后，这只狐猴就获得了好评。狐猴居然会做下蹲的动作，真是令人称奇。一项新的调查显示，97%的美国人把一只戴着毛线帽的羊误认为是多年不见的老婢，还有3%的美国人却以为这是一名海底探险家。美国的许多爱犬人士都在为狗取得驾照四处奔波，看来这是一个无法完成的任务。有人偷拍下流浪狗违章驾驶摩托车的照片，它们一定会收到警察的罚单。许多宠物都精灵可爱，善解人意，对主人像是百依百顺，可是它们有时候也会发狂和愤怒，它们发泄不满的方式也各不相同，在我们的节目中就可以看到这些动物是怎样发怒的……

2月1日 CCTV-3
19:04 播出

动画梦工场

美猴王



悟空打算只身前去营救老猴王。马流、崩巴都担心他老猴王没救回来，连自己也搭了进去，悟空却笑说自己刚刚学成了秘密武器，无论有多少妖怪都可以轻易蒙蔽。看着孙悟空那副自信满满的模样，大家将信将疑。

悟空独自前往混世洞。悟空并不正面出击，而是大用七十二变，从而挑动妖怪们互相攻击，结果妖怪全都化为石像，只剩下眼睛还在不甘心地骨碌碌乱转。众小妖见状，落荒而逃。

与此同时，苏醒不久的六耳从花果山后山回到水帘洞。此时的六耳发现自己面目丑陋，而与自己形成鲜明对比的孙悟空不仅学成归来，而且还打败群妖救回了老猴王。六耳的内心被不满与嫉妒占据。

这时，独自留在方寸山学艺的小白龙觉得无聊，便溜至花果山来找孙悟空玩儿。在路上，小白龙“巧遇”他的表亲蛟魔王。小白龙架不住蛟魔王一个劲儿地跟他套近乎，于是二人结伴同行，一起奔花果山而来。二人正好赶上马流、崩巴操持的欢迎孙悟空学成归来的盛大仪式。

天宫，五斗星君和李天王这一对斗天鸟的好玩伴正在投入地斗着天鸟。这时，花果山欢庆的焰火划破了夜空。一时间，五斗星君看得出了神，痴痴地想着把花果山变成盆景。而正玩儿在头上的李天王非常扫兴，他鼻子里不由一哼：他们还能翻了天？

2月1日至7日 19:00 央视少儿频道播出

联合对抗

甜蜜爱情 麻辣夫妻

对于每个人来说，爱情都是一种缘分，也更是一个奇迹，因为在正确的时间遇到了正确的人，爱情才显得弥足珍贵。当然，轰轰烈烈的爱情固然令人羡慕，而看似平淡却坚守默契的婚姻更难能可贵，因为婚姻是对爱情一生的承诺。

尹盛鑫和李爽是在网络上认识的，不过真正质的变化却是一次现实生活中的旅游。一次出行计划因为旅行社的原因告吹，尹盛鑫原本是打算收拾行李回家过年，不过他偶然提到自己的家乡彩云之南很美丽，便问李爽愿不愿意跟自己回家去旅游，性格爽朗的李爽想都没想就答应了。两个人在2009年9月9日这个象征天长地久的日子登记结婚了，在《联合对抗》节目



中，尹盛鑫为爱妻带来了表达自己心意的礼物。

另一对夫妻，妻子爱打游戏，丈夫喜欢看电影，妻子对时尚一窍不通，而且还不喜欢逛街，丈夫却对时尚了如指掌，喜欢逛街。夫妻二人是校友，偶然的相识让他们很聊得来，而且两人竟然是同一天生日，就连血型都是相同的。虽然因为工作关系，两个人不能总是腻在一起，不过丈夫王浩却更多地承担着家中的一切。妻子王孜就等着丈夫决策好后，自己冲出去办理各种公共事宜。别说，两个人还真的很默契。虽然节目中的王浩不太善于表达自己，可是他送给妻子的礼物却让一直开朗乐观的王孜感动得泪流满面，是什么礼物让她如此感动呢？

1月31日 18:34
CCTV-3 播出

在人们的印象中，鲁迅似乎总是那个冷峻的“斗士”，但其实，他和常人一样多喜易嗔，极富柔情，有时特别孩子气，甚至还是一位特别会谈恋爱的情圣！

鲁迅曾经说：“我可以爱！”但他是如何去爱的，却鲜为人知。

2月1日至5日 12:05
CCTV-10 播出

子午书筒

鲁迅的爱